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令和２年度第２回印西市総合計画審議会会議 会議録 

 

１ 開催日時 令和２年１０月８日（金）午前１０時００分～午前１１時４０分 

２ 開催場所 印西市役所 別館１階 農業委員会会議室 

３ 出 席 者 吉村彰 会長、篠田道雄 委員、柴﨑達夫 委員、野々村浩明 委員 

       海老原稔 委員、青柳和江 委員、菊地謙治 委員、青木和浩 委員 

熊谷公 委員、竹谷賢治 委員、竹川佳孝 委員、大竹たまい 委員 

竹内仁 委員、小林正一 委員 

４ 欠 席 者 吉野康夫 委員 

５ 事 務 局 企画政策課：髙平課長、富澤課長補佐、海老原係長、中島主査、大三川主査 

６ 傍 聴 者 ６名 

７ 議 事 （１）印西市総合計画について 

８ 会 議 録 要点筆記（議事について要点を筆記しています。） 

 

【委 嘱】 

       市長が印西市総合計画審議会委員を委嘱した。 

 

【会長及び副会長の選出】 

       委員の互選により吉村会長及び熊谷副会長を選出した。 

 

【議 事】 

吉 村 会 長：  議事（１）印西市総合計画について、事務局より説明願います。 

 

事 務 局：  資料に基づき説明 

 

吉 村 会 長：   事務局の説明が終わりました。議事（１）の内容についてご意見ご質問 

を伺います。 

 

竹 内 委 員：  入り口論になりますが、この総合計画審議会は市長の諮問に応じて検討し、 

答申する形だと思うのですが、私この審議会に公募委員として初めて出席 

させていただいており、できればその諮問書の写しをいただければありが 

たいのと、この審議会の審議すべき主要課題はこの基本計画でよろしいの 
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か、教えていただければと思います。 

 

事 務 局：   諮問文につきましては、ただ今コピーして皆様にお配りしたいと思います。 

２つ目の主要な課題ですが、一昨年に総合計画の策定についてということで 

諮問させていただいております。基本構想についてはこの７月に答申をいた 

だきましたが、基本計画について今後答申をいただきたいと考えており、今 

年度につきましては基本計画の策定と実施計画の策定が主に議論していた 

だく内容と考えております。また、その後につきましても、総合計画の進行 

管理を行っていくうえで、ご意見等をいただきたいと考えております。 

 

小 林 委 員：  先ほど説明ありました基本計画の素案のスケジュールについて、本日はい 

ただいたこの資料を熟読して終了ということでよろしいのでしょうか。 

 

事 務 局：  今日の会議では、現時点でお気づきの点がありましたらご意見としていた 

だきまして、それを踏まえた形で資料を修正し、１１月のパブリックコメ 

ントに出したいと思います。また、パブリックコメント等でご意見をいた 

だいた内容を踏まえて修正して、また皆様に見ていただきたいと思います。 

 

小 林 委 員：  先ほど言われた基本計画を今年中にというのは１２月中にということでよ 

ろしいでしょうか。 

 

事 務 局：  そのように考えております。 

 

竹 谷 委 員：  具体的な施策の確認で、６９～７０ページの行政の電子化・情報の推進で

すが、この施策を行ううえで色んなところに影響してくると思いますが、

その中に右ページ取組方針③のＩＣＴの活用などによる効率的な行政運営

について、システムについては行政の内部だけでなく、市民とどう繋がる

かというのが非常に大切になってくるかなと思います。そういった場合、

システムの構築という中には、市民も含めてシステムということで理解し

てよいのかなと。例えば３６ページの教育の整備で、いわゆるＧＩＧＡス

クール構想がありますが、他の市や新聞でも見ると、行政の側もタブレッ

トの貸し出しがある一方、家庭でも環境の配慮があり、行政だけではなく
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市民もシステム構築のための取り組みもするといったことがわかるような

表現の方がよいのではないかと、非常に重要なことだと思いますので、市

民の側にも配慮して情報格差がでないようにするような表現にしたほうが

よいかなと思います。以上です。 

 

事 務 局：  施策の内容につきましては各担当課がおりまして、この担当課と企画政策 

課で調整しているところで、パブリックコメントまでに、今日いただいた 

ご意見を調整いたしまして表現していきたいと考えております。また、基 

本計画の下には実施計画がございまして、委員のご意見である市民の側か 

らの連携がしっかりとれる形の実施計画を考えて参りたいと思います。 

 

小 林 委 員：  ２１ページの現状と課題で、本市の高齢化率は他団体と比較して低いとあ 

りますが、他団体という表現でよろしいのでしょうか。 

 

事 務 局：  今ちょうど各担当課と内容の調整を行っている中で、皆様のお配りする資

料には間に合わなかったのですが、ここの表現を他市町村と修正する内容

で回答をいただいているところです。 

  

海老原委員：  印西が７年連続でランキング日本一になったわけですがあまり知られてい

なく、グッドマンのビジネスパークもネットで見ても横浜と大阪くらいし

か書いてなく印西のはないのですが、ゆくゆくは日本でも有名になってた

くさんの人が働くのではないかと。有名なハズキルーペも、高花で作られ

ていることをほとんどみんな知らない。やはり高等教育や大学、専門学校、

研究所など印西にないものを誘致して印西の知名度を上げてはどうでしょ

うか。もしくは放送局などを誘致するなど、子どもに夢を与えるようなこ

とが不十分ではないでしょうか。グッドマンもたくさんの人が働いたり、

柏ナンバーの車がたくさん通って渋滞するなど影響力が大きいため、グッ

ドマンについての市の取組というのもお聞きしたいのですが。 

 

事 務 局：  基本計画では、企業の誘致という形で、ご指摘のグッドマンを含めて企業・ 

雇用の促進の中の取組方針の企業誘致の実施ということで考えています。 

今後、委員ご指摘のとおり個別の案件について記載できるものは実施計画 
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でなるべく表現してきたいと思います。また、次ページの施策、定住交流の 

促進でも、市の良さをしっかり発信して、印西市に来ていただけるようにし 

ていきたいと考えております。この基本計画の考え方を具体的に示すもの 

が実施計画ですので、その中で可能な限り反映できるようにと考えており 

ます。 

 

海老原委員：  繰り返しになりますが、やはり印西にないものを誘致して知名度をあげる 

ことを考えていただければということで、よろしくお願いします。 

 

事 務 局：  ありがとうございます。 

 

熊 谷 委 員：   施策１－５障がいのある人の自立支援と社会参加の促進のＳＤＧｓに関し 

て、１番のアイコン「貧困をなくそう」が抜けているのではないかと思いま 

す。高齢者の施策には設定されており、障がい者からの相談支援の中では障 

害年金だけでは生活できないようなこともありますので、施策の高齢者支 

援と同じように当てはまるのではないかと思いますので、関係課と調整い 

ただければと思います。 

 

事 務 局：  ご指摘のとおり漏れていると考えますので、追加するよう調整させていた 

だきます。 

 

竹 川 委 員：  この計画の目標が人口減少を緩やかにというものですが、素朴な疑問で、 

皆さんには当たり前なのかもしれませんが、印西市からの流出先として 

酒々井町がずっと１番多いというのは、どういう理由なのでしょうか。 

 

事 務 局：  順天堂大学の学生の関係で、１年生は皆さん市内にある大学の寮に入るの 

ですが、２年生になり寮を出る時に、駅に近い酒々井に住むということで転 

出している状況です。また、学生が引き続き住み続けていただけるようにと 

の指摘もありますので、市内での就職先として雇用の確保に向けて考えて 

いきたいと思います。 

 

竹 内 委 員：  施策の取組方針等に関し数項目ほど意見を述べたいのですが、時間の制約 
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もありますので、よろしければ後日文書で提出させていただいてもよろし 

いでしょうか。もう一つは、各施策にある関連計画は市のホームページで 

公開されているものでしょうか。 

 

事 務 局：  書面の提出も承ります。また、関連計画も市のホームページでご確認いた 

だけます。 

 

竹 内 委 員：  項目だけ申し上げると、施策１－４高齢者の生活支援、３－５観光、４－ 

５公共交通の充実、４－６快適な生活環境の実現に関しての記載について 

検討いただきたい項目がありますのでお願いします。 

 

吉 村 会 長：  私のほうからも、気になるのはＳＤＧｓという言葉が一般に認知されてい 

るのかなと、「持続可能な開発目標」という日本語の表記の方がわかりや 

すい気がしますし、第１章からいきなり出てきて、３章に具体的な説明が 

あるので違和感があります。そういう意味ではＫＰＩもそうですし、まず 

は日本語で表記し、そのあとにアルファベットの略語で出したほうが全体 

の流れとしてわかりやすいと思うので、見直していただければと思います。 

 

竹 内 委 員：  用語に関して、例えば５９ページで公共交通ネットワークがあり、また基 

本構想の１０ページの都市軸にもネットワークの強化とあり、その次の交 

流軸にも交流ネットワークとあり、同じく１１ページ地域生活拠点にも地 

域間ネットワーク、あるいは基本計画素案の５６ページにも地域間ネット 

ワークなどとネットワークという言葉が多用されており、交通に関わるキ 

ーワードとしてネットワークという言葉が使われているようなのですが、 

それに加えて基本構想の中で情報通信でも使われており、キーワードにな 

る言葉の使い分けについてご留意いただきたいと感じました。 

 

事 務 局：  ネットワークについての考え方は交通の部分でも情報通信の部分でも一般 

論としての使い分けはできていると認識しています。ＳＤＧｓについても 

全世界的な表記の仕方の中で、日本語も併記させていただいていますので、 

ご理解いただければと思います。 
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吉 村 会 長：  他に何かございますか。 

内容としても膨大な量ですので、皆さん持ち帰って見ていただいて、それ

ぞれの得意分野もあるでしょうから、これから質問できる期間としてはど

れくらいありますか。 

 

事 務 局：  パブリックコメントを１１月いっぱい実施いたしますので、その期間でい 

ただければと思います。 

 

吉 村 会 長：  様式は特に何でもよいのでしょうか。 

 

事 務 局：  任意様式で問題ありません。 

 

吉 村 会 長：  では、そういうことでございますので、他に何かありませんか。内容的に 

漏れなどはないと思われますが、皆さんの視点からご意見あれば１１月中

にお願いします。他にご質問ないようでしたら、議事（１）は以上とさせて

いただきます。 

        それでは、本日の議事はこれで終了とさせていただきます。事務局に 

        進行をお返しいたします。 

 

事  務  局：  それでは以上をもちまして、令和２年度第２回印西市総合計画審議会 

を終了いたします。次回の会議につきましては１２月下旬に開催させてい

ただきたいと思います。長時間にわたりありがとうございました。 
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令和２年度第２回印西市総合計画審議会の会議録は、事実と相違ないことを承認する。 

 

   令和２年１０月２６日 

 

 

              委  員      篠田 道雄  

 

 

              委  員      柴﨑 達夫  

 

会議資料 

１ 令和２年度第２回印西市総合計画審議会会議次第 

２ 資料１ 印西市総合計画審議会委員名簿 

３ 資料２ 印西市総合計画審議会条例 

４ 資料３ 印西市総合計画基本構想 

５ 資料４ 印西市総合計画基本構想序論 

６ 資料５ 印西市総合計画基本計画（素案） 

 


